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PRILOGA 4 

PRIKAZ POGOSTEJŠIH INVAZIVNIH TUJERODNIH VRST RASTLIN NA 
LJUBLJANSKEM BARJU TER KRATKA NAVODILA ZA NJIHOVO 
ODSTRANJEVANJE 

Enoletna suholetnica (Erigeron annuus) 
Opis: Je enoletna ali dvoletna zelnata rastlina, ki 
doseže višino od 40 do 150 cm. Ima kamilici podobne 
cvetove. Steblo je razvejano in pokončno. Listi so 
dlakavi.  
Čas cvetenja: maj - oktober 
Vpliv: Izpodriva avtohtone rastlinske vrste. Ob večji 
zastopanosti na travnikih in pašnikih zmanjšuje krmno 
vrednost ruše.   
Odstranjevanje: Kadar so rastline maloštevilne, jih 
lahko pulimo z roko, vendar  
moramo to izvajati na začetku vegetacijske sezone.  
Ravnanje z ostanki: Necvetoče nadzemne dele rastline 
lahko kompostiramo. Cvetoče in plodeče rastline je 
potrebno sežgati.  
Način razširjanja: Predvsem z vetrom, lahko tudi s 
senom, mehanizacijo, nastiljem ipd.. 

Žlezava nedotika (Impatiens glandulifera) 
Opis: Steblikasta enoletnica, visoka od 1,2 m do 3 m. 
Steblo je precej vodeno, votlo in kolenčasto. Listi so 
enostavni, širokosuličasti in nazobčani. Cvetovi so 
škrlatne barve.  
Čas cvetenja: Cveti od julija do oktobra. Plodovi ob 
zrelosti izstrelijo rjava ali črna semena več metrov 
daleč. 
Vplivi: Tvori velike sestoje in izrinja avtohtone rastline. 
Zaradi plitvih in enoletnih korenin povečuje erozijsko 
ogroženost rečnih bregov. Vpliva na slabšo pretočnost 
vodotokov, kanalov in jarkov. 
Odstranjevanje: Površine čistimo pred cvetenjem 
nedotike s košnjo ali pri manjših sestojih s puljenjem. 
Košnjo ponovimo večkrat v sezoni. Cvetočih in 
plodečih rastlin ne odstranjujmo, saj na ta način zaradi 
številnih semen pospešujemo njeno razširjanje. 
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Ravnanje z ostanki: Necvetoče izruvane rastline lahko 
kompostiramo v domačem kompostniku. Žlezavo 
nedotiko lahko oddate tudi v zbirne centre, ki zbirajo 
zeleni odrez. 
Poti vnosa: Razmnožuje se le s semeni, ki jih je na 
rastlini od nekaj sto do več tisoč. Semena prenaša 
voda, človek s svojimi aktivnostmi ter deloma živali. 
Pelinolistna žvrklja oz. ambrozija (Ambrosia 
artemisiifolia) 
Opis: Je enoletna, od 5 cm do več kot 2 m visoka in 
razrasla rastlina. Steblo je dlakavo, zelenkasto ali 
rdečkasto. Moška socvetja so viseči koški v dolgem 
pokončnem klasu na vrhu poganjkov, ženska socvetja 
pa se razvijejo v zalistjih.  
Čas cvetenja: julij - oktober 
Vpliv: Izpodriva avtohtone rastlinske vrste. Kot 
agresivna plevelna vrsta na njivah lahko ob večjih 
gostotah izrazito zmanjša pridelek. Zaradi izjemno 
velike alergenosti ima znaten vliv na zdravje ljudi.  
Odstranjevanje: Ob majhnih populacijah se priporoča 
ročno puljenje rastlin pred tvorbo semen. Košnja je 
učinkovita le, če jo redno ponavljamo, saj se rastline 
lahko obrastejo. 
Ravnanje z ostanki: Če rastline odstranimo pred 
cvetenjem, jih lahko posušimo in kompostiramo. 
Cvetoče in plodeče rastline je treba oddati v sežig. 
Način razširjanja: Z mehanizacijo, s senom in gnojem. 
 

 

Dresniki (Fallopia sp.) 
Opis: Je 2-3 m visoka zelnata trajnica, ki tvori goste 
sestoje. Stebla so zeleno-rdečkasta, debela, votla in 
kolenčasto členjena. V tleh ima obsežen koreninski 
sistem z koreninami, ki segajo tudi več kot 3 m 
globoko. Listi so dolgi 5–14 cm, široko jajčasti, 
celorobi.  
Čas cvetenja: julij-september. 
Vpliv: Tvori enovrstne sestoje in s tem izredno močno 
izpodriva avtohtono vegetacijo. Slabša erozijsko 
odpornost rečnih bregov. S podzemnimi deli škoduje 
zgradbam, cestam in komunalnim vodom. Pri vdiranju 
na njive in travnike zmanjšuje pridelek.  
Odstranjevanje: Odstranjevanje je zahtevno in 
dolgotrajno. Veliko lahko pripomoremo, če 
preprečujemo širjenje: ne prenašamo zemljine, že 
prisotne rastline redno kosimo in s tem preprečujmo 
cvetenje in razvoj semen. Pokošene dele in korenine 
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skrbno zberemo in sežgemo ali posušimo in povsem 
suhe kompostiramo. 
Ravnanje z ostanki: Podzemne dele, cvetoče in 
plodeče poganjke je najbolje sežgati.   

Način razširjanja: Dresniki se uspešno in hitro 
razmnožujejo z razraščanjem in ukoreninjanjem 
podzemnih poganjkov ali kosov stebel. Imata zelo 
veliko sposobnost regeneracije, saj se že iz nekaj 
gramskega koščka korenike lahko razvije nova rastlina. 
Razmnožuje se tudi semeni, vendar precej manj 
uspešno. Semena, ki dozorijo sredi jeseni, so dobro 
kaljiva, a kalice redko zrastejo v odrasle rastline. Širi se 
predvsem s premiki zemljine ob gradbenih delih ter z 
vodotoki. 

 

Topinambur ali laška repa (Helianthus tuberosus) 
Opis: Do 3 m visoka trajnica z rumenimi, majhnim 
sončnicam podobnimi socvetji (koški). Steblo in listi so 
na otip grobi in krhki. V tleh ima gomolje, ki so užitni.  
Čas cvetenja: Cveti pozno – od septembra do 
novembra. 
Vplivi: Tvori večje sestoje in izrinja avtohtono 
vegetacijo. Kjer se pojavlja na kmetijskih površinah 
zmanjšuje pridelek in povečuje stroške vzdrževanja 
mejic. Na rečnih bregovih zaradi plitvega 
koreninskega sistema pospešuje erozijo bregov. 
Odstranjevanje: Večje sestoje slabimo s pogostejšo 
košnjo vsaj dvakrat v sezoni (junij, avgust). Za 
popolnejšo odstranitev se poslužujemo izkopavanja 
gomoljev spomladi, po izkopavanju površino čim prej 
ozelenimo z avtohtonimi rastlinami ter vsaj dve leti 
izvajamo preglede očiščene površine za morebitno 
ponovno odganjanje.  
Ravnanje z ostanki: Nadzemne dele rastlin (tudi s 
socvetji) lahko kompostiramo. Podzemne dele rastlin 
(korenine in gomolje) oddamo v sežig ali celotne 
rastline skupaj z gomolji  odložimo na UV odporno folijo 
in jih prepustimo naravnemu razkroju. Gomolje, ki 
rastejo v dovolj čistem okolju, lahko 
po izkopavanju porabimo za prehrano ljudi ali domačih 
živali (svinje). 
Način razširjanja: Gomolji se v naravi znajdejo kot 
ostanki z vrtov, ostanki nekdanje gojitve na njivah ali pri 
premikih zemljine, širijo pa se tudi z vodotoki. 
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Kanadska in orjaška zlata rozga (Solidago 
canadensis in Solidago gigantea) 
Opis: Obe vrsti zlate rozge sta zelnati trajnici, visoki 
do 2 m. Cvetita živo rumeno, koški so številni, 
združeni v piramidasta socvetja. Listi so suličasti z 
nazobčanim robom. Steblo kanadske zlate rozge je 
dlakavo, orjaške pa golo 
Čas cvetenja: julij – oktober (orjaška zlata rozga 
zacveti nekoliko prej kot kanadska). 
Vpliv: Vrsti tvorita goste sestoje ter s tem izrazito 
izpodrivata avtohtone rastlinske vrste. Zmanjšuje 
krmno vrednost travne ruše.  
Odstranjevanje: Manjše površine z zlato rozgo je 
najučinkoviteje večkratno ročno očistiti s puljenjem in 
izkopavanjem. Na večjih površinah se pojavnost 
zmanjšuje s košnjo - vsaj dvakrat (maja in avgusta), 
še bolje štirikrat letno. 
Ravnanje z ostanki: Zelena, ne cvetoča stebla ali 
stebla na začetku cvetenja niso problematičen 
ostanek in jih 
lahko kompostiramo, mulčimo, zaoravamo ali 
uporabljamo kot krmo ali nastilj. Cvetoče ali plodeče 
rastline in podzemne dele je treba previdno zbrati in 
čim prej oddati v  sežig ali kompostarno. 
Način razširjanja: Korenike največ razširjamo s premiki 
zemljine in neočiščeno mehanizacijo. Seme se širi s 
pomočjo vetra, vode in tudi s človeško dejavnostjo. 
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Preprečevanje ustvarjanje pogojev za 
razširjanje tujerodnih invazivnih vrst 
 
Kopanje odvodnih kanalov na barjanskih 
travnikih ima za te habitate uničujoče 
posledice. 

 
Raztros izkopane zemljine po travni 
ruši (levo in/ali desno od sveže 
poglobljenega jarka), predstavlja 
odlične pogoje za uspešno kaljenje 
semen tujerodnih invazivnih vrst, še 
posebej kanadske in orjaške zlate 
rozge (Solidago canadensis in 
Solidago gigantea) in dresnikovi 
(Fallopia sp.) 
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